Краткая презентация рабочей программы  педагога -психолога
Программа педагога-психолога по сопровождению образовательного процесса в МКДОУ «Детский сад «Улыбка» г. Щигры Курской области» (далее – Программа) составлена на основе основной общеобразовательной программы дошкольного образования МКДОУ «Детский сад «Улыбка» г. Щигры Курской области». Целью Программы является психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса в МКДОУ «Детский сад «Улыбка» г. Щигры Курской области», основных и дополнительных образовательных программ; оказание психолого-педагогической помощи лицам с ограниченными возможностями здоровья, испытывающим трудности в освоение основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации.

Программа ориентирована на работу с воспитанниками ДОУ в возрасте от 3 до 7 лет, в том числе с ОВЗ, детьми-инвалидами, их родителями, педагогами, которые непосредственно работают с детьми (воспитатели, учитель-логопед, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре), а также с администрацией ДОУ.

В Программе предусмотрены следующие направления работы педагога-психолога: психологическая профилактика, психологическое просвещение, психологическая диагностика, коррекционно-развивающая работа, психологическое консультирование, психологическая экспертиза (оценка) комфортности и безопасности образовательной среды ДОУ, психолого-педагогическое, методическое сопровождение реализации основных и дополнительных программ. Рассмотрены разные формы реализации Программы. Описано методическое и практическое оснащение работы педагога-психолога.

 
